
Ata da 242ª Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Educação. Aos vinte 
e  um dias  do  mês de  maio  do  ano de  dois  mil  e  vinte  e  cinco,  conforme 
publicação em Diário Oficial, reuniram-se os integrantes do Conselho Municipal 
de Educação,  na sala 1,  anexo do Centro de Formação Darcy Ribeiro,  em 
cumprimento  à  seguinte  ordem  do  dia:  aprovação  da  Ata  241ª  (Reunião 
Ordinária, 23/04); composição das Câmaras Temáticas 2025/2027; composição 
da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento do Conselho; proposta de 
parecer  sobre  a  Portaria  nº  38/2025.  As  assinaturas  dos  conselheiros 
presentes encontram-se em lista de presença acostada como parte integrante 
a  esta  ata.  Justificaram  ausência  os  seguintes  conselheiros  (as):  Fabiana 
Antonieta  dos S.  J.  G.  Danella,  Marlene de Freitas  Severino,  João Rinaldo 
Zeferino  de  Oliveira,  Marcos  Pasquantonio,  Silvia  Maria  Smolka  Marques, 
Vivian  Garcia  de  Siqueira,  Yara  Rosa Matos  Bento.  Convidados  presentes: 
Fabrício  Fonseca  (Senai),  Carolina  Ozores  (Colégio  Mão  Amiga),  Wesley 
Oliveira  Vasques  (Senac/Santos).  A  Presidente  Fabiana  Riveiro  colocou  a 
aprovação da ata anterior, que foi aprovada por unanimidade. Na sequência, a 
Presidente  falou  sobre  as  Câmaras  Temáticas,  tendo  a  necessidade  da 
reativação  dos  trabalhos,  responsáveis,  muitas  vezes,  pelas  pautas  do 
Conselho. Pelo Regimento Interno, as Câmaras precisam realizar uma reunião 
mensal,  precisando  ser  entregue  um cronograma  desses  encontros,  sejam 
presenciais ou online. A Presidente Fabiana Riveiro fez a leitura da composição 
atual das Câmaras. Por conta dos novos representantes que tomarão posse na 
próxima reunião, será necessário fazer uma nova eleição para os Presidentes 
das Câmaras. Carolina Ozores ficará como convidada para participar dessas 
reuniões.  Na  sequência,  os  Conselheiros  presentes  que  continuarão  no 
Conselho,  escolheram  as  suas  Câmaras:  Ensino  Fundamental  –  Cristina 
Torquato,  Rita  Gisela,  Márcia  Calçada,  Viviane  Simone,  Eliana  Paulo  e 
Nicholas Sales; Educação Infantil  – Fabiana Riveiro, Juliane Baroni, Cristina 
Vida, Rosangela Pereira e Suzete Faustina; Educação Especial – Denize de 
Simone; Ensino Superior – Marcelo Casati, Fábio Giordano e Susanna Artonov; 
Ensino Médio – Daniel Divino, Fábio  Roberto, Margareth Zatiti, Rita Gonçalves 
e Daniela Ventura. Falou, também, da criação da Câmara de Educação Integral 
em caráter provisório, pelo período de maio até dezembro/2025. Conselheiros 
que mostraram interesse em fazer parte desta Câmara: Eliana Paulo, Susanna 
Artonov, Márcia Calçada, Viviane Simone, Nicholas Sales e Carolina Ozores 
(como  convidada).  Essa  Câmara  foi  aprovada  por  unanimidade,  e  deverá 
pensar  em um  cronograma de reuniões para os próximos 06 meses. Seguindo 
a pauta, a Presidente informou que foi realizada uma reunião com o Gerente do 
Banco do Brasil  para solucionar  as conciliações bancárias,  pendências que 
aparecem no extrato  da  Contabilidade da  Prefeitura.  Destacou que não há 
impedimento para o recebimento do recurso no Fundo Municipal de Educação 
(FME), e que este ano o Conselho receberá a quantia no valor de R$ 15.000,00 
(quinze mil reais), ainda sem data definida para o depósito. Comentou, sobre a 
reunião do CME com a Secretária e Vice Prefeita Audrey Kleys, onde um dos 
assuntos tratados, foi o valor muito inferior recebido no FME. Prosseguindo, foi 
verificado  nas  documentações  do  Conselho  que  precisa  ser  formada  uma 
Comissão  Permanente  de  Finanças  e  Orçamento,  que  vai  colaborar  no 
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acompanhamento  no  processo  de  regularização  de  conciliação  bancária, 
analisando o extrato bancário, e questionando quando necessário. Então, essa 
Comissão  passa  as  informações  à  Presidente,  e  esta  repassa  ao  CME. 
Conselheiros  da  Comissão  Permanente  de  Finanças  e  Orçamento:  Cristina 
Vida, Eliana Paulo e Viviane Simone. No último assunto da pauta, a Presidente 
fez a leitura do parecer do CME solicitado pela Secretaria de Educação, via 
Ofício 323/2025, de 11/03/2025, sobre a regulamentação do Programa Jornada 
Ampliada/  Escola  em  Tempo  Integral,  conforme  Decreto  nº  10.716,  de 
13/02/2025,  publicado  no  Diário  Oficial  de  Santos  em  14/02/2025,  para 
aprovação dos conselheiros. O parecer foi aprovado por unanimidade, e será 
publicado  no  Diário  Oficial  até  dia  23/05/2025.  Nos  assuntos  gerais,  a 
Presidente  aproveitou  para  falar  sobre  a  Semana  Municipal  do  Brincar, 
destacando  os  pontos  principais  da  cidade  onde  funcionarão  diversas 
atividades de recreação. A conselheira Susanna Artonov falou sobre a proposta 
de levar as dimensões do brincar para as novas gerações, trazendo o teórico e 
o  prático,  com  vivências  e  reflexões,  dia  26,  19h  no  Teatro  Rosinha 
Mastrângelo. A conselheira Suzete Faustina pediu a palavra para falar sobre os 
projetos que estão acontecendo no Município  referente a  Primeira  Infância, 
com o envolvimento de várias secretarias, e também ressaltou a importância do 
“Maio Laranja”, para conscientizar e incentivar denúncias de casos de abuso 
sexual contra crianças e adolescentes. Nada mais havendo a tratar, a senhora 
presidente agradeceu a presença de todos, e encerrou a reunião e a presente 
ata que segue assinada pela senhora presidente Fabiana Riveiro de Morais 
Manini, se conforme.
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